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第一部分、選擇題（第1〜25題）
(　C　)1. 算式
[image: image2.wmf]1024

777

´¸

之值可用下列何者表示？
(A)　73

(B)　75
(C)　78

(D)　716
翰林版第一冊，2-4分數的乘除運算與指數律
試題解析：

由指數律得
[image: image3.wmf]1024(1024)8

77777

+-

´¸==


故選【C】
(　B　)2. 計算　(5x2 − 2x) − (4 − 3x)　的結果，與下列何者相同？
(A)　5x2 − 3x
(B)　5x2 + x − 4
(C)　5x2 − 5x + 4
(D)　5x2 − 5x − 4
翰林版第三冊，1-2多項式的加減
試題解析：
　5x2 − 2x − (4 − 3x)
＝5x2 − 2x − 4 + 3x
＝5x2 + x − 4
故選【B】
[image: image275.png]B(—)




(　C　)3. 圖　(一)　方格紙格線上的八條等長
線段形成一個線對稱圖形。圖中
有四條線段標示上號碼，判斷擦去
下列哪個選項中的兩條線段後，
剩下的圖形不是線對稱圖形？
(A)　①和②
(B)　①和③
(C)　②和③ 
(D)　②和④ 

翰林版第二冊，第6章線對稱與三視圖
試題解析：
(A)[image: image4.png]


  　 (B)[image: image5.png]ﬂi’fﬁ‘m

___________________




(C)[image: image6.png]____________________________________



  　(D)[image: image7.png]__________________




僅　(C)　不是線對稱圖形
故選【C】
(　B　)4. 若二元一次聯立方程式
[image: image8.wmf]37+281
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的解為
[image: image9.wmf]=
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，則a + 2b之值為何？
(A)　33

(B)　9
(C)　− 3

(D)　− 27 

翰林版第二冊，1-2解二元一次聯立方程式
試題解析：

[image: image10.wmf]37+2=81
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①＋②：
[image: image11.wmf]37+23=81+39

xx
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代入②：
[image: image14.wmf]462=39
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得
[image: image17.wmf]=2
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，
[image: image18.wmf]7
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∴
[image: image19.wmf]+2=2+7=9
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故選【B】
[image: image276.png]



(　C　)5. 如圖　(二)，△ABC中有
[image: image20.wmf]AD

，
D點在
[image: image21.wmf]BC

上。根據圖中標示的度數，求p + q + r之值是多少？
(A)　140

(B)　150
(C)　160

(D)　180 

翰林版第四冊，3-1內角與外角
試題解析： 

由外角定理
[image: image22.wmf]pqr
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由△ACD內角和180°，
得
[image: image23.wmf]30+70+=180
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[image: image24.wmf]=1803070
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r

80
∴
[image: image26.wmf]++=2=160
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故選【C】
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(　A　)6. 圖　(三)　為一坐標平面，若從
平面上的點　( − 1 , 2 )　出發，
向下移動再向右移動，則可
能移動到下列哪一點？
(A)　( 4 , 1 )


(B)　( 4 , 3 )
(C)　( − 4 , 1 )

(D)　( − 4 , 3 )
翰林版第二冊，2-1直角坐標平面
試題解析： 

( − 1 , 2 )　向下移動再向右移動後

新的點y坐標小於2，x坐標大於 − 1。
只有　(A)　選項　( 4 , 1 )　符合
故選【A】
(　A　)7. 圖　(四)　為某國預估50年後的人口變動數直方圖，
各組的數值若為正數表示該組人口50年後會增加，
若為負數表示該組人口50年後會減少。根據此圖
預估該國60歲以上的人口，50年後會增加或減少
多少人？
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(A)　增加207萬人
(B)　增加425萬人
(C)　減少109萬人
(D)　減少271萬人 

翰林版第二冊，第5章統計圖表與數據
試題解析： 

由圖得知：60～70歲減少109萬人
　　　　　70～80歲增加112萬人
　　　　　80～90歲增加204萬人
共增加　( − 109 ) + 112 + 204 = 207萬人
故選【A】
(　C　)8. 計算　
[image: image28.wmf](23+6)2
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　的結果，與下列何者相同？
(A)　
[image: image29.wmf]43



(B)　
[image: image30.wmf]63


(C)　
[image: image31.wmf]23+26


(D)　
[image: image32.wmf]43+26


翰林版第三冊，2-2根式的運算
試題解析： 

由分配律得：
[image: image33.wmf](23+6)2

´


　　　　　　＝
[image: image34.wmf]26+12


　　　　　　＝
[image: image35.wmf]26+23


故選【C】
(　A　)9. 某園區想將20個無障礙停車位設置在出入口附近，
為了符合規定，規劃每個停車位的長度為600公分，
寬度為200公分，並且停車位旁需設置寬度為150
公分的下車區，相鄰的停車位可以共用下車區。若以圖　(五)　的方式讓這些停車位相鄰，且兩個相鄰的
停車位之間皆有下車區，則圖中的停車位及下車區
的總寬度是多少公分？
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(A)　6850

(B)　7000
(C)　7150

(D)　7200 

翰林版第四冊，1-1認識數列與等差數列
試題解析： 

由圖　(五)　的停車位排列方式，

可得
[image: image37.wmf]1

=200

a

，
[image: image38.wmf]=150+200=350

d

，
[image: image39.wmf]=20

n

的等差數列

∴總寬度 =
[image: image40.wmf]20

a

=
[image: image41.wmf]200+350(201)
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　　　　 =
[image: image42.wmf]200 + 6650

= 6850
故選【A】
(　A　)
10. 利用乘法公式判斷，下列算式之值，何者與其他
不相同？
(A)　( 1062 − 42 )
[image: image43.wmf]´

( 1082 − 22 )


(B)　( 1072 − 32 )
[image: image44.wmf]´

( 1072 − 12 )
(C)　( 1082 − 22 )
[image: image45.wmf]´

( 1062 − 22 )


(D)　( 1092 − 12 )
[image: image46.wmf]´

( 1052 − 12 )
翰林版第三冊，1-1乘法公式
試題解析：
(A) ( 1062 − 42 )
[image: image47.wmf]´

( 1082 − 22 )
   ＝
[image: image48.wmf](106+4)(1064)(108+2)(1082)

´-´´-


　 ＝
[image: image49.wmf]110102110106
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(B) ( 1072 − 32 )
[image: image50.wmf]´

( 1072 − 12 )
   ＝
[image: image51.wmf](107+3)(1073)(107+1)(1071)

´-´´-


　 ＝
[image: image52.wmf]110104108106
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(C) ( 1082 − 22 )
[image: image53.wmf]´

( 1062 − 22 )
　 ＝
[image: image54.wmf](1082)(1082)(1062)(1062)
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   ＝
[image: image55.wmf]110106108104
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(D) ( 1092 − 12 )
[image: image56.wmf]´

( 1052 − 12 )
　 ＝
[image: image57.wmf](1091)(1091)(1051)(1051)
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   ＝
[image: image58.wmf]110108106104
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只有　(A)　和其他選項不同
故選【A】
[image: image278.png]D E B
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(　B　)
11. 阿嘉和小楊都有5張分別標示數字1、2、3、4、5的紙牌，圖　(六)　表示兩人的牌中皆有三張牌被自己
蓋住的情形。今兩人打算從自己蓋住的紙牌中翻開一張牌，若阿嘉蓋住的牌中每張牌被翻開的機會相等，小楊蓋住的牌中每張牌被翻開的機會相等，則比較兩人翻開的那張牌上的數字，阿嘉比小楊大的機率為何？

(A)　
[image: image59.wmf]1

3



(B)　
[image: image60.wmf]2

3


(C)　
[image: image61.wmf]1

9



(D)　
[image: image62.wmf]2

9

 

翰林版第六冊，2-2機率
[image: image279.png]


試題解析： 

阿嘉蓋住的有2、4、5

小楊蓋住的有1、3、4
總共有9種情形
符合阿嘉比小楊大的有　
①、④、⑤、⑦、⑧、⑨
所求機率為
[image: image63.wmf]62

=

93


故選【B】
(　D　)
12. 有甲、乙、丙三種三角形木片，其邊長如圖　(七)
所示，阿林、小博打算利用這三種木片各自組合成
一個正三角錐。首先兩人皆選一片甲當作底面，
接著阿林選三片乙當作側面，小博選三片丙當作
側面，關於兩人選的木片能不能組合成一個正三角
錐，下列判斷何者正確？
[image: image64.png]



(A)　兩人皆能
(B)　兩人皆不能
(C)　阿林能，小博不能
(D)　阿林不能，小博能 

翰林版第六冊，3-2角錐與圓錐
試題解析：
兩人選擇的正三角錐底面皆為邊長為3的正三角形，
側面應選底邊為3的等腰三角形　(　丙符合，乙不符合　)。

所以阿林不能，小博能。

故選【D】
(　A　)
13. 已知甲方程式為
[image: image65.wmf]2

(4)=9

x

-

，乙方程式為
[image: image66.wmf]2

(+9)=4

x

-

。關於甲、乙兩方程式的解的
情形，下列敘述何者正確？
(A)　甲有兩個相異的解，乙無解


(B)　甲有兩個相異的解，乙有兩個相異的解
(C)　甲有兩個相同的解，乙無解


(D)　甲有兩個相同的解，乙有兩個相異的解 

翰林版第三冊，4-2配方法與公式解
試題解析： 

甲方程式：
[image: image67.wmf]2

(4)=9
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-



[image: image68.wmf]4=3
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[image: image69.wmf]=43
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[image: image70.wmf]=71

x
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甲有兩個相異的解
乙方程式：
[image: image71.wmf]2

(+9)=4

x

-


由於任何數的平方皆大於或等於0，故乙無解。
故選【A】
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(　C　)
14. 圖　(八)　為貝可咖啡店的
菜單，店家今日準備了
120杯咖啡和100個三
明治販售。若今日準備
的餐點全部售出且收入
共為8700元，則售出
早餐組合的收入在下列
哪一個範圍？
(A)　4300～4399元
(B)　4400～4499元
(C)　4500～4599元
(D)　4600～4699元
翰林版第一冊，3-3應用問題
試題解析： 

設售出
[image: image72.wmf]x

組早餐組合，則單點售出
[image: image73.wmf](120)

x

-

杯咖啡

單點售出
[image: image74.wmf](100)

x

-
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[image: image75.wmf]70+50(120)+40(100)=8700
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[image: image76.wmf]70+600050+400040=8700
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[image: image77.wmf]20=1300
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[image: image78.wmf]=65
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售出早餐組合收入為
[image: image79.wmf]7065=4550
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故選【C】
(　B　)
15. 如圖　(九)，數線上由左至右有A (a)、B (b)、C (c)、
D (d)、E (e)　五點，且
[image: image80.wmf]ABBCCDDE

＝

＝
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。若原
點在
[image: image81.wmf]AE

上，且
[image: image82.wmf]||

a

+
[image: image83.wmf]||

b

＝
[image: image84.wmf]||

e

，則下列關於原點
位置的敘述，何者正確？
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(A)　在
[image: image86.wmf]BC

上且較接近B點
(B)　在
[image: image87.wmf]BC

上且較接近C點
(C)　在
[image: image88.wmf]CD

上且較接近C點

(D)　在
[image: image89.wmf]CD

上且較接近D點
翰林版第一冊，1-1正數與負數
試題解析：

[image: image90.wmf]||

a

代表A到原點距離


[image: image91.wmf]||

b

代表B到原點距離

[image: image92.wmf]||

e

代表E到原點距離
令
[image: image93.wmf]2
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[image: image94.png]B (/)




(1)　若O在C點，
[image: image95.wmf]||=4

ax

，
[image: image96.wmf]||=2

bx

，
[image: image97.wmf]||=4

ex


　　則　
[image: image98.wmf]||||||
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(2)　若O在
[image: image99.wmf]BC

中點M，
[image: image100.wmf]||=3

ax

，
[image: image101.wmf]||=

bx

，
[image: image102.wmf]||=5

ex


　　則　
[image: image103.wmf]||||||
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故O在
[image: image104.wmf]MC

上，意即O在
[image: image105.wmf]BC

上且接近C
故選【B】
[image: image281.png]



(　D　)
16. 如圖　(十)，△ABC中，D點為

[image: image106.wmf]AB

的中點，E點在
[image: image107.wmf]AB

上，
F點在
[image: image108.wmf]AC

上，且
[image: image109.wmf]EF

//
[image: image110.wmf]BC

。
若
[image: image111.wmf]=7

AF

，
[image: image112.wmf]=3

FC

，則下列
敘述何者正確？
(A)　
[image: image113.wmf]DEEB

>

，
[image: image114.wmf]DF

與
[image: image115.wmf]EC

平行
(B)　
[image: image116.wmf]DEEB

>

，
[image: image117.wmf]DF

與
[image: image118.wmf]EC

不平行
(C)　
[image: image119.wmf]DEEB

<

，
[image: image120.wmf]DF

與
[image: image121.wmf]EC

平行
(D)　
[image: image122.wmf]DEEB

<

，
[image: image123.wmf]DF

與
[image: image124.wmf]EC

不平行
翰林版第五冊，1-2比例線段
試題解析：
(1)∵
[image: image125.wmf]EF

//
[image: image126.wmf]BC


  ∴
[image: image127.wmf]AE

：
[image: image128.wmf]EB

＝
[image: image129.wmf]AF

：
[image: image130.wmf]FC

＝7：3

  令
[image: image131.wmf]73

AErEBr
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得
[image: image132.wmf]10

ABr
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  又D為
[image: image133.wmf]AB

中點

  ∴
[image: image134.wmf]=5

DBr

，
[image: image135.wmf]2

DEDBEBr
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  得
[image: image136.wmf]DEEB
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(2)∵
[image: image137.wmf]:5:25:2:
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  ∴
[image: image138.wmf]DF

，
[image: image139.wmf]EC

不平行
故選【D】
(　D　)
17. 圖　(十一)　是某種螺絲釘上螺紋的示意圖，圖中的
虛線皆為水平線或鉛垂線，圖上標示出角度，也標
示出水平線間或鉛垂線間的距離。根據圖中的標
示，判斷此種螺絲釘的螺紋深度是螺紋間距的多少
倍？
[image: image140.png]i X e BB
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(A)　
[image: image141.wmf]5

8



(B)　
[image: image142.wmf]5
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(C)　
[image: image143.wmf]53

8



(D)　
[image: image144.wmf]53

16

 

翰林版第四冊，3-4中垂線與角平分線性質
試題解析：
[image: image145.png]2 &[] 3B
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若正三角形邊長為
[image: image146.wmf]a

，高為
[image: image147.wmf]3

2

a


令螺紋間距＝正三角形邊長＝
[image: image148.wmf]a



[image: image149.wmf]H

＝正三角形高＝
[image: image150.wmf]3

2

a


螺紋深度＝
[image: image151.wmf]84
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　　　　＝
[image: image152.wmf]5
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[image: image153.wmf]5353

8216

aa

´

＝



[image: image154.wmf]53
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故選【D】
(　B　)
18. 已知a、b、c皆為正整數，且a、b兩數的最大公因數與最小公倍數分別為11與88。關於a、b、c三數的最大公因數與最小公倍數，甲、乙兩人分別提出看法如下：
甲：a、b、c三數的最大公因數可能比11大
乙：a、b、c三數的最小公倍數可能比88小
對於甲、乙兩人的看法，下列判斷何者正確？

(A)　甲、乙皆正確


(B)　甲、乙皆錯誤
(C)　甲正確，乙錯誤


(D)　甲錯誤，乙正確 

翰林版第一冊，2-2最大公因數與最小公倍數
試題解析：

[image: image155.wmf](,,)

abc

　必為　
[image: image156.wmf](,)11

ab

=

　的因數　(必不大於11 )

[image: image157.wmf][,,]

abc

　必為　
[image: image158.wmf][,]88

ab

=

　的倍數　(必不小於88 )
∴兩人看法皆錯誤
故選【B】
(　C　)
19. 圖　(十二)　為金銀河影城的價目表。某社團16人去此影城看電影，打算以比賽獎金6000元購買電影票、爆米花與飲料。若要讓每人拿到一張電影票和一杯飲料，則最多可買多少盒爆米花？
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(A)　3

(B)　4
(C)　5

(D)　6 

翰林版第二冊，4-2解一元一次不等式及其應用
試題解析：
電影票共花費：
[image: image160.wmf]163205120

´

＝

元

飲料與爆米花最多花費：
[image: image161.wmf]60005120880

-

＝

元

設
[image: image162.wmf]x

人使用優惠二，
[image: image163.wmf](16)

x

-

人使用優惠一
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[image: image166.wmf]55320
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∵
[image: image167.wmf]32055
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≒
[image: image168.wmf]5.8


∴
[image: image169.wmf]x

的最大值為5
故選【C】
(　A　)
20. 圖　(十三)　為一張五邊形紙片ABCDE，F點在

[image: image170.wmf]CD

上，且以
[image: image171.wmf]BE

、
[image: image172.wmf]BF

、
[image: image173.wmf]FE

為摺線將紙片向內
摺至同一平面後，A、C、D恰重疊在同一點P，
如圖　(十四)　所示。若
[image: image174.wmf]BEFEBF

>>

，則根據
圖　(十四)　中標示的角，判斷下列敘述何者正確？
[image: image175.png]CF D
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(A)　∠3 +∠4
[image: image176.wmf]＝

90°，∠1 +∠2 >∠5 +∠6


(B)　∠3 +∠4
[image: image177.wmf]＝

90°，∠1 +∠2 <∠5 +∠6
(C)　∠3 +∠4≠90°，∠1 +∠2 >∠5 +∠6


(D)　∠3 +∠4≠90°，∠1 +∠2 <∠5 +∠6
翰林版第四冊，3-5三角形的邊角關係
試題解析：
∵　A以
[image: image178.wmf]BE

為摺線摺至P點
∴
[image: image179.wmf]1

ABEPBE
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＝

＝

，
[image: image180.wmf]6
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同理
[image: image181.wmf]2
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，
[image: image182.wmf]3
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[image: image183.wmf]4
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[image: image185.wmf]2324
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image187.wmf]34
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△BEF中，∵
[image: image188.wmf]FEBF
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∴
[image: image189.wmf]FBEBEF
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　(大邊對大角)
　
[image: image190.wmf]1+2>5+6
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故選【A】
(　D　)
21. 坐標平面上有二次函數 y
[image: image191.wmf]＝

− ( x + 7 ) 2 + 12的圖形，今將此圖形向右平移10單位，平移過程中此圖形與y軸的交點也會跟著變化。假設此圖形與y軸的交點為P，判斷在平移過程中，P點位置的變化情形為下列何者？
(A)　持續向下
(B)　持續向上
(C)　先向下再向上
(D)　先向上再向下 

翰林版第六冊，1-1基本二次函數圖形
試題解析：
[image: image192.png]B aiE Bz Bah;
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故選【D】
[image: image283.png]


(　B　)
22. 如圖　(十五)，△ADG的
頂點G為△ABC的重心，

[image: image193.wmf]DG

與
[image: image194.wmf]AB

相交於E點。
若
[image: image195.wmf]DE

：
[image: image196.wmf]EG


[image: image197.wmf]＝

3：2，

[image: image198.wmf]AE

：
[image: image199.wmf]EB


[image: image200.wmf]＝

3：4，
則△ADG面積為△ABC
面積的多少倍？
(A)　
[image: image201.wmf]5

12



(B)　
[image: image202.wmf]5

14


(C)　
[image: image203.wmf]5

15



(D)　
[image: image204.wmf]5

21


翰林版第五冊，3-2三角形的心
試題解析：
(1)∵△ADE與△AEG同高　(底的比即面積比)
  ∴△ADE：△AEG＝3：2

　設△ADE＝
[image: image205.wmf]9

r

，△AEG＝
[image: image206.wmf]6

r


(2)連接
[image: image207.wmf]BG

，∵△AEG與△BEG同高　(底的比即面積比)
  ∴△AEG：△BEG＝3：4
[image: image284.png]a
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又△AEG＝
[image: image208.wmf]6

r

，故△BEG＝
[image: image209.wmf]8

r


(3)
[image: image210.wmf]G

為△ABC重心，△ABG＝
[image: image211.wmf]1

3

△ABC
　得△ABC＝
[image: image212.wmf]3
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△ABG
＝
[image: image213.wmf]3(68)42

rrr
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[image: image214.wmf]96155
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故選【B】
[image: image285.png]m‘n
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(　D　)
23. 如圖　(十六)，△ABC的三個
頂點都在一圓上，固定A點
將△ABC依順時針方向旋轉，
旋轉後的三角形為△AB'C'，
且B'會落在同一圓上，其中
[image: image215.wmf]AB


與
[image: image216.wmf]AC'

的夾角為x°。若 EQ \o(︵,BC)
[image: image217.wmf]＝

54°，
 EQ \o(︵,CA)
[image: image218.wmf]＝

62°，則x值為何？
(A)　27

(B)　31
(C)　32

(D)　37
翰林版第五冊，2-2圓心角與圓周角
[image: image286.png]


試題解析：
連
[image: image219.wmf]BB'


∵△AB′C′
[image: image220.wmf]@

△ABC
∴∠B′AC′＝∠BAC＝
[image: image221.wmf]1

2

 EQ \o(︵,BC)＝27°
且
[image: image222.wmf]AB

¢

＝
[image: image223.wmf]AB


得∠B′BA＝∠BB′A＝
[image: image224.wmf]1

2

 EQ \o(︵,AB)＝
[image: image225.wmf]1

2

(54° + 62°)＝58°
∠BAB′＝(x＋27)°＝180°－58°－58°＝64°
( x＋27＝64

( x＝37
故選【D】
請閱讀下列選文後，回答24～25題

	　　小桃買了ㄧ輛變速自行車，在騎乘時可以切換不同的前齒輪齒數與後齒輪齒數的組合來適應各種坡度。已知這輛自行車的前齒輪有3種齒數，後齒輪有6種齒數，如表(一)所示，前齒輪齒數與後齒輪齒數的組合有3　×　6
[image: image226.wmf]＝

18　種，因此這輛自行車稱為 18 段變速自行車。
[image: image227.png]#(—)

22 ~ 33 ~ 44

14% ~ 1635 ~ 183 ~ 21¢ ~ 2435 ~ 28%





　　已知，齒輪比
[image: image228.wmf]＝


[image: image229.wmf]前齒

輪

齒

數

後

齒

輪

齒

數

，它代表前齒輪轉動一圈會帶動後齒輪轉動多少圈，齒輪比越大，自行車踩起來越費力。


(　D　)
24. 小桃騎乘該自行車時，原本使用的前齒輪為33齒， 後齒輪為21齒。根據上文，他從原本的前後齒輪組合切換成下列四種組合中的哪一種後，踩起來最費力？
(A)　前齒輪不變，後齒輪切換為18齒


(B)　前齒輪不變，後齒輪切換為24齒
(C)　前齒輪切換為22齒，後齒輪不變


(D)　前齒輪切換為44齒，後齒輪不變 

翰林版第二冊，3-1比例式
試題解析：
(A)前33齒，後18齒　(　齒輪比＝
[image: image230.wmf]33

18

＝1
[image: image231.wmf]15

18

＜2

(B)前33齒，後24齒　(　齒輪比＝
[image: image232.wmf]33

24

＝1
[image: image233.wmf]9

24

＜2

(C)前22齒，後21齒　(　齒輪比＝
[image: image234.wmf]22

21

＝1
[image: image235.wmf]1

21

＜2
(D)前44齒，後21齒　(　齒輪比＝
[image: image236.wmf]44

21

＝2
[image: image237.wmf]2

21

＞2

齒輪比越大就越費力
故選【D】
(　B　)
25. 即使是不同的前齒輪齒數與後齒輪齒數的組合，
仍可能產生相同的齒輪比，因此小桃這輛18段
變速自行車實際上只能夠產生14種不同的齒輪
比。根據上文，判斷這輛自行車切換前齒輪齒數與
後齒輪齒數的組合時，下列哪一個齒輪比有最多種
組合？
(A)　
[image: image238.wmf]11

6



(B)　
[image: image239.wmf]11

7


(C)　
[image: image240.wmf]11

8



(D)　
[image: image241.wmf]11

9

 

翰林版第一冊，2-3分數四則運算
試題解析：
∵前齒輪齒數22、33、44，皆為11的倍數

∴所以我們可由選項來做判斷

(A)　
[image: image242.wmf]11

6

＝
[image: image243.wmf]22

12

＝
[image: image244.wmf]33

18

＝
[image: image245.wmf]44

24


　 但後齒輪無12齒　∴
[image: image246.wmf]22

12

不合

　 可得齒輪比
[image: image247.wmf]11

6

有兩種

(B)　
[image: image248.wmf]11

7

＝
[image: image249.wmf]22

14

＝
[image: image250.wmf]33

21

＝
[image: image251.wmf]44

28

…三種

(C)　
[image: image252.wmf]11

8

＝
[image: image253.wmf]22

16

＝
[image: image254.wmf]33

24

…兩種
(D)　
[image: image255.wmf]11

9

＝
[image: image256.wmf]22

18

…一種
所以　(B)　最多
故選【B】
第二部分、非選擇題（第1〜2題）
1. 某民調公司訪問A市的成年民眾對於某項政策的態度，並依年齡分成3組。因受訪者的年齡分布與全體成年人口的年齡分布有落差，於是利用「調整倍率」讓調整後的結果更接近全體的民意，如表(二)所示。
[image: image257.png]%(=)

, N | e e g | T AT 1%
ap (AT L |AB LR FEER %R A% %ﬁk R
18~392% 42 40% 20% 2 8% [12% [16%|24%
40~593% 41 40% 40% .. .. s
60k A Fa|l 20% 40%
Fiohes 100% 100% 56% |44% |49% |51%





其中，
人口占比
[image: image258.wmf]＝
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[image: image261.wmf]該
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[image: image262.wmf]＝


[image: image263.wmf]該
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調整前贊成(反對)的比率

[image: image264.wmf]＝


[image: image265.wmf]()
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[image: image266.wmf]＝

該組調整前贊成(反對)的比率　×　調整倍率
表(二)中，全體成年人口有40%為18～39歲組，但受訪者中只有20%為18～39歲組，算出調整倍率為2。因此，
分別將贊成與反對的比率8%、12%乘以2，變成16%、24%。
整體結果調整前為贊成大於反對， 調整後卻變成反對大於贊成。
請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：
(1) 計算60歲以上組的調整倍率為何？
(2) 求40～59歲組與60歲以上組的調整前贊成比率分別為何？
翰林版第二冊，1-3應用問題
翰林版第二冊，3-1比例式
試題解析：
(1) 60歲以上組調整倍率＝
[image: image267.wmf]20

40

％

％

＝0.5
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故40～59歲組調整前贊成比率18%
60歲以上組調整前贊成比率30%
2. 商店中販賣一款包含A、B兩種圖案的藝術紙片組合包，形狀分別為16公分　×　5公分、18公分　×　5公分的長方形，如圖　(十七)　所示。
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小燦打算在不裁切紙片的情況下，將這兩種藝術紙片以緊密相鄰的方式貼成圖　(十八)　的長方形，其中奇數層為A圖案，偶數層為B圖案，且最後一層為A圖案，而相同圖案的藝術紙片皆為相同的方向。
[image: image272.png]ey
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請根據上述資訊回答下列問題，完整寫出你的解題過程並詳細解釋：
(1) 以上述方式貼成的長方形，第一層最少有幾個A圖案？
(2) 已知每個組合包中A、B兩種圖案的藝術紙片數量比為4：3，若小燦想購買一些組合包，貼成圖(十八)的長方形，其中第一層的A圖案數量與(1)求出之值相同，判斷他是否可能恰好把購買的藝術紙片用完？請說明理由。
翰林版第一冊，2-2最大公因數最小公倍數
翰林版第二冊，3-1比例式
試題解析：

(1) A、B兩藝術片貼成最小長方形的長邊為
　 16公分與18公分的最小公倍數 [　16　,　18　]＝144

　 144
[image: image273.wmf]¸

16＝9
　 ∴最少需要9個A圖案
(2) 由　(1)　知，
　 奇數層需A圖案9張，
　 偶數層需B圖案8張，
　 且最後一層需為A圖案。
　 設A圖案有x + 1層，則B圖案有x層　(x為整數)
　 因此A圖案需9　(　x + 1　)　個，
　 B圖案需8x個
　 組合包中A、B數量比4：3
　 (　9　(　x＋1　)：8x＝4：3

　 (　32x＝27　(　x + 1　)
　 (　32x＝27　x + 27
　 (　5x＝27
　 (　x＝
[image: image274.wmf]27
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不為整數
　 故無法恰好用完
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